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ВСТУП 

 

Стрижневою основою тактичного планування діяльності підприємства є 

виробнича програма. Даний розділ взаємопов’язує весь комплекс техніко-

економічних розрахунків, що здійснюються у процесі формування тактичних 

планів підприємства 

У процесі формування виробничої програми здійснюється вибір і 

обґрунтування найважливіших напрямків виробничої та підприємницької 

діяльності підприємства, установлення обсягів виробництва й продажі товарів, 

розрахунок потреби всіх видів економічних ресурсів. У свою чергу це 

припускає забезпечення збалансованості виробничої програми й виробничої 

потужності, конкретизацію обсягів і строків виконання робіт і послуг, 

оперативне регулювання виробничої діяльності й коректування вихідних 

планових показу й т.п. 

Відповідно до нової концепції формування виробничої програми її зміст 

розкривається в нерозривній єдності якісних, цінових і об'ємних характеристик 

продукції. Виробничий план знаходиться не на вході, а на виході всієї системи 

техніко-економічного планування діяльності підприємства, а його формування 

є стрижньовим процесом, що інтегрує всю сукупність розрахунків, які 

здійснюються в контексті  поточного і перспективного планування (починаючи 

від аналізу ринкового попиту і закінчуючи оцінкою рівня досягнення цільових 

установок і економічних критеріїв). 

Сучасні умови господарювання диктують гостру необхідність 

використання адекватних підходів до формування плану виробництва і 

реалізації продукції. До найважливішого інструменту маркетингового і 

ресурсного обґрунтування виробничої програми відносяться оптимізаційні 

розрахунки, що здійснюються на основі економіко-математичних методів. 

Оптимізація плану виробництва в даний час відноситься до найважливіших 

напрямів мобілізації внутрішніх резервів підприємства.  

Нова парадигма формування виробничої програми підприємства диктує 
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необхідність структуризації процедури її оптимізації шляхом виділення 

окремих етапів здійснення оптимізаційних розрахунків в процесі 

маркетингового і  ресурсного обґрунтування виробничого плану. 

Структуризація оптимізаційної процедури повинна ґрунтуватися на 

максимальному обліку особливостей виробничої діяльності підприємств. 

Сказане вище обумовлює актуальність даної випускної роботи, 

присвяченої впровадженню багатоетапної процедури формування оптимальної 

виробничої програми на м’ясопереробних підприємствах на приклади 

одеського підприємства ТОВ «Єреміївський м’ясокомбінат». 

Перший розділ роботи містить аналіз теоретичних аспектів  проблеми 

підвищення обґрунтованості виробничої програми промислового підприємства. 

В даному розділі розглянуто склад і завдання плану виробництва і реалізації 

продукції підприємства та його місце в системі тактичного планування на 

промисловому підприємстві. Окремий підрозділ присвячений дослідженню 

сучасних підходів щодо формування  виробничої програми підприємства. 

Аналізу виробничої програми ТОВ «Єреміївський м’ясокомбінат» 

присвячений другий розділ дипломної роботи. В даному розділі надана 

загальна характеристика підприємства, проаналізовано динаміка основних 

показників його виробничо-господарської діяльності з 2011 по 2015 р.р. Особа 

увага надана аналізу складу, структури і динаміки продукції, що випускається. 

За допомогою методів економіко-математичного моделювання виявлена 

основна тенденція в динаміці виробництва продукції, що склалася за період з 

2008 р. по 2016 рік  

Обґрунтуванню шляхів збільшення обсягів виробництва і реалізації 

продукції як дієвого напряму підвищення ефективності діяльності ТОВ 

«Єреміївський м’ясокомбінат» присвячений третій розділ роботи. У даному 

розділі представлені техніко-економічні розрахунки щодо економічної 

ефективності впровадження запропонованих заходів. 
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                                                       ВИСНОВКИ 

 Підбиваючи підсумки дослідження, зупинимося на основних 

результатах і найбільш важливих висновках, що дозволяють оцінити наявні на 

підприємстві резерви збільшення обсягів виробництва і реалізації продукції. 

1. Історія ТОВ «Єреміївський м’ясокомбінат» веде свій відлік з 1923 року. 

Трохи менше сторіччя завод успішно представляє себе на ринку ковбасних 

виробів, з кожним роком нарощуючи темпи виробництва. Виробництво 

продукції засноване на кращих рецептурах державних стандартів і з 

урахуванням власних розробок.   

Підприємство успішно представляє себе на ринку ковбасних виробів, з 

кожним роком нарощуючи темпи виробництва. Висока якість продукції 

стабільно є для торговельної марки «Єреміївський» основною умовою для 

розвитку виробництва. 

Продукція ТОВ «Єреміївський м’ясокомбінат» представлена в Одеській, 

Миколаївській, Херсонській і Вінницькій областях. У  найближчі 

перспективні плани входить завоювати визнання споживачів у всіх регіонах 

України. Доставку продукції на місця продажу щодня здійснює потужний, 

спеціально обладнаний автопарк. Підприємство реалізує свою продукцію як 

прямо в торговельні точки через філії, так і із залученням дистриб'юторів.  

2. Головним виробничим підрозділом підприємства є ковбасний цех. 

Склад виробничих підрозділів ковбасного цеху включає 5–ть відділень, 

зокрема: відділення обвалки; відділення МТО; термічне відділення; відділення 

фасовки, експедиційне відділення. «Вузьким місцем» в виробництві у складі 

ковбасного цеху є камера дозрівання і відділення обвалки. Виробнича 

потужність даних підрозділів найменша і складає на 01.01.2016 р. відповідно 

2496 тонн м'яса  і 3168 тонн м’яса на кости у рік. 

Суттєві резерви в використанні виробничої потужності мають відділення 

МТО і термічної обробки. Однак для їх практичної реалізації необхідно 

впровадження комплексу заходів щодо ліквідації «вузьких місць», тобто 

збільшення виробничих потужностей  відділень обвалки і  фасовки.  Реалізація 
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даних заходів дозволить значно збільшити обсяги виробництва ковбасних 

виробів, що здійснює  позитивний вплив на динаміку основних показників 

ефективності операційної діяльності ТОВ «Єреміївський м’ясокомбінат». 

3. На сьогодні на підприємстві виробляється різноманітний асортимент 

високоякісних ковбасних виробів. Виробнича програми підприємства в 2016 

році включала п'ять номенклатурних груп і 53 асортиментних позицій. 

Аналіз динаміки виробництва ковбасних виробів в ТОВ «ОМПЗ 

«Єреміївський» у натуральному виразі в розрізі вказаних вище п'яти 

номенклатурних груп за період з 2008 по 2015 рік дозволив зробити висновки 

щодо: 

 безперервного скорочення натуральних обсягів виробництва продукції, 

починаючи з 2009 року (за винятком 2011, 2013 і 2015 років); в результаті 

загальний обсяг виробництва у натуральному виразі за весь період з 2008 р. 

по 2016 р. знизився на 436 тонн або на 35,67 %; 

 нерівномірної та різноспрямованої динаміки виробництва продукції в 

розрізі окремих номенклатурних груп. 

Протягом аналізованого періоду виробництво продукції скоротилося по 

всім 5-ти номенклатурним групам. Найбільшою мірою - майже у 4 рази - 

зменшилися обсяги виробництва варено-копчених ковбас: з 213 тонн в 2008 р. 

до 55 тонн у 2016 р. На 117 тонн, або майже на 30 % скоротився випуск варених 

ковбас. Найменшою мірою – на 6,81 % - знизився випуск сосисок і сардельок: з 

347 тонн в 2008 році проти 323 тонн у 2016 році.    

Більш ніж у 2 рази скоротилося виробництво м'ясних делікатесів: з 89 

тонн у 2008 р. до 36 тонн у звітному 2016 р.. На 84 тонни (або на 48,7 %) 

знизився випуск сирокопчених ковбас - з 173 тонн у 2008 р. до 89 тонн у 

звітному 2016 р.  

4. Виробнича діяльність ТОВ «Єреміївський м’ясокомбінат» (як і більшої 

частини м'ясопереробних підприємств) в багато залежить від прямих замовлень 

торговельних підприємств. Тому відзначена вище динаміка фізичних обсягів 

виробництва в розрізі окремих номенклатурних груп є наслідком сугубо 
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кон'юнктурних змін на регіональному ринку ковбасних виробів. Так, 

найбільшою мірою у відносному виразі скоротився попит на продукцію високої 

цінової категорії - варено-копчені ковбаси, м'ясні делікатеси й сирокопчені 

ковбаси, найменшою мірою - на  продукцію низької цінової категорії - сосиски 

й сардельки і варені ковбаси. Розглянуті вище процеси обумовили суттєві зміни 

в структурі виробничої програми ТОВ «Єреміївський м’ясокомбінат» за період 

з 2008 р. по 2016 рік. 

Так, протягом аналізованого періоду майже у 2 рази (на 12,74 відсоткових 

пунктів) зросла частка сосисок і сардельок. Питома вага вказаної продукції 

склала у звітному році 41,13 % проти 28,4 % у базовому 2008 р. Також, 

незважаючи на зниження абсолютних обсягів виробництва, більш ніж на 3 

відсоткових пунктів зросла питома вага варених ковбас, склавши у звітному 

році 35,96 % проти 32,73 % у базовому 2008 році. 

По інших же номенклатурних групах відзначається зниження питомої 

ваги в загальному обсягу виробництва. В найбільшій мірі це стосується групи 

варено-копчених ковбас, частка якої протягом аналізованого періоду 

скоротилася більш ніж у 2 рази: з 17,43 % у базовому 2008 році до 7,02 % у 

звітному 2016 році, тобто на 10,41 відсоткових пунктів.  

Більш ніж на тріть (точніше на 36,91 %) скоротилася питома вага м’ясних 

делікатесів. Частка вказаної продукції у звітному році склала 4,59 % проти 7,28 

% у базовому 2008 році. Також суттєве (на 20,26 %) скоротилася питома вага 

сирокопчених ковбас. Частка вказаної продукції у звітному році склала 11,29 % 

проти 14,16 % у базовому 2008 році. 

5. Одна з найважливіших задач аналізу динаміки досліджуваного 

економічного показника полягає у виявленні і кількісній характеристиці 

основної тенденції його розвитку. На основі вихідних даних нами була 

побудована крива, що характеризує динаміку виробництва продукції в ТОВ 

«Єреміївський м’ясокомбінат» у натуральному виразі (тоннах) за період з 2008 

р. по 2016 рік. Вид вказаної кривої не дозволяє ухвалити рішення щодо виду 

математичної функції, найкращим чином апроксимуючої динаміку виробництва 
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продукції в ТОВ «Єреміївський м’ясокомбінат» у натуральному виразі. На 

основі візуального аналізу можна прийняти як лінійну, як логарифмічну, як 

степенну, як експоненціальну, так і поліноміальну форму. 

Виходячи з цього, нами побудовано графіки і моделі  тренда для вказаних 

п’яті форм аналітичного виразу динаміки виробництва продукції в ТОВ 

«Єреміївський м’ясокомбінат». Порівняльний аналіз результатів моделювання 

дозволив визначити аналітичну форму динаміки досліджуваного показника. 

Оскільки R
2
 досягає свого вищого значення (0,7397) при логарифмічної формі, 

модель тренда, яка найкращим чином характеризує динаміку аналізованого 

показника, матиме наступний вигляд: Y = 1176 – 172,7ln(Х).
 

На основі побудованої моделі складено прогноз на 2017-2018 роки, 

результати якого дозволили укласти висновки, що  при збереженні тенденції, 

що склалася,  обсяг виробництва продукції у натуральному виразі в ТОВ 

«Єреміївський м’ясокомбінат» в 2017 році зменшиться в порівнянні з 2016 р. на 

8 тонн, або на 1,0 % і складе 778 тонн. Якщо  тенденція, що склалася, 

збережеться і в майбутньому, то в 2018 році обсяги продукції відносно 2016 р. 

скорочуються на 24 тонни, або на 3,1 % і складуть 762 тонни. 

Для зміни тенденції скорочення обсягів виробництва, що склалася в ТОВ 

«Єреміївський м’ясокомбінат», необхідна глибока систематична робота з 

всебічного дослідження наявності на підприємстві резервів підвищення попиту 

на продукцію, що випускається, освоєння виробництва нових видів продукції, 

скорочення технологічних втрат продукції та ін. 

6. Відмічена вище динаміка показників виробництва і реалізації продукції 

неоднозначно відбилася на динаміці показників ефективності діяльності ТОВ 

«Єреміївський м’ясокомбінат» за період з 2011 р. по 2015 рік.  

Зростання обсягів товарної продукції при скороченні середньорічної 

чисельності працюючих протягом аналізованого періоду зумовило позитивну 

динаміку продуктивності праці. Так, рівень середньорічного виробітку товарної 

продукції на 1 ПВП збільшився на 143,5 тис. грн. (або на 55,41%) і склав у 2015 

р.  402,6 тис. грн. проти 295,0 тис. грн. у 2011 році.  
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Випередження темпів зростання обсягів товарної продукції (в 1,3 рази) 

над темпами зростання середньорічної вартості ОВФ з 2011 р. по 2015 р.  

зумовило позитивну динаміку рівня ефективності використання ОВФ 

підприємства. Так, з 2011 р. по 2015 рік рівень фондовіддачі ОВФ ТОВ 

«Єреміївський м'ясокомбінат» в середньому щорічно зростав на 46,8 коп. і в 

цілому за вказаний період збільшився на 1,87 грн., склавши в 2015 р. 8,53 грн. 

проти 6,65  грн. у 2011 році. 

Негативна динаміка собівартості реалізованої продукції, темп приросту 

якої за аналізований період на 2,21 процентних пунктів випереджав темп 

приросту обсягу реалізованої продукції, обумовила збільшення на 1,44 коп. 

(або на 1,5 %) показника витрат на 1 грн. реалізованої продукції. 

На 116 тис. грн. (або на 10,7 %) зменшився прибуток від реалізації 

продукції, склавши у звітному 2015 році 968 тис. грн. проти 1084 тис. грн. у 

базовому 2011 році. Така динаміка прибутку при зазначеному вище суттєвому 

зростанні собівартості реалізованої продукції зумовила зниження рівня її 

рентабельності: з 3,80 % в 2011 р. до 2,27 % в 2015 році. 

7. Слід зазначити, що тривала криза економіки України повною мірою 

відобразилася і на фінансовому стані ТОВ «Єреміївський м'ясокомбінат». В 

першу чергу це стосується скорочення оборотності активів підприємства, 

зниження можливостей підприємства за рахунок ліквідних активів погасити 

свої короткострокові платіжні зобов'язання (зниження ліквідності і 

платоспроможності підприємства), а також низької рентабельності активів 

підприємства. 

 8. Дослідження, проведені в аналітичної частині роботи, дозволили нам 

визначити  наявні резерви щодо збільшення виробництва продукції й 

підвищення ефективності діяльності ТОВ «Єреміївський м’ясокомбінат». З 

метою мобілізації останніх нами розроблений комплекс заходів, а саме:               

1) створення власної торговельної мережі й організація прямого збуту готової 

продукції; 2) освоєння  виробництва нової продукції - тюрінзьких ковбасок. 
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Вказані заходи відрізняються високої економічної ефективністю. Так, за 

рахунок їх реалізації річний обсяг виробництва і реалізації продукції зросте на 

10 млн. 642 тис. грн., що обумовить збільшення річного прибутку на 1 млн. 2 

тис. грн.  Додаткові капітальні вкладення  окупляться за термін, значно нижчий 

за нормативний. Впровадження розроблених заходів забезпечить значне 

зростання рентабельності активів підприємства, яке складе 5,92 відсоткових 

пунктів. 
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